

Distr.
GENERAL

S/1994/95
28 January 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 28 ЯНВАРЯ 1994 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам в приложении письмо председателя правительства моей страны на имя Вашего Превосходительства, датированное сегодняшним числом.

Прошу Вашего любезного содействия в распространении этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Мухамед САЦИРБЕЙ
Посол и Постоянный представитель

S/1994/95

Russian

Page 2

94-05034.R 280194 280194

/...

/...

Приложение

Письмо председателя правительства Республики Боснии и Герцеговины
от 28 января 1994 года на имя Председателя Совета Безопасности

В связи с открытой военной интервенцией вооруженных сил Республики Хорватии против суверенной и независимой Республики Боснии и Герцеговины член Организации Объединенных Наций, правительство Республики Боснии и Герцеговины, просит срочного созыва заседания Совета Безопасности.

По сообщениям, в настоящее время в боевых действиях на территории Республики Боснии и Герцеговины участвуют следующие воинские формирования регулярных вооруженных сил Республики Хорватии:

- 113-я бригада из Сплита - действует в секторе Врди, проводя наступательные боевые операции в этом районе;
- 1-я гвардейская бригада - состоит из наемников, действует в секторе Прозор;
- 5-я гвардейская бригада из Загреба, действует на более широкой территории в районе Мостара;
- специализированные военные группы "Пантеры", "Тигры" и "Матия Влачич" из Загреба действуют в секторе Мостар.

В секторах Прозор и Горни-Вакуф, по сообщениям, действуют следующие формирования:

- 114-я бригада из Сибеника;
- 3-я бригада Совета народной гвардии из Осиека;
- 109-я бригада Хорватской армии из Вуковара;
- бригады Хорватской армии из Винковцев и Вараждина;
- бригады Хорватской армии, численность которых составляет, по оценкам, 1100 военнослужащих;
- 2000 военнослужащих Хорватской армии из Загреба;
- подразделение "Черные легионы", выполняющее особые связанные с разведкой задачи.

В настоящий момент, по сообщению, в направлении Прозора движутся еще пять бригад Хорватской армии и Хорватского вече обороны.

На участке фронта в Посавине, сектор Орашье, в боевые действия вступили четыре бригады Хорватской армии, танковое звено (20 танков) и две артиллерийские дивизии.

Было отмечено также, что с 24 января 1994 года вновь начата мобилизация боснийских хорватских и мусульманских беженцев в Далмации, чтобы задействовать их в наступательной операции, лишь недавно возобновленной в секторе Прозор - Горни-Вакуф. Предполагается завербовать дополнительно 20 000 военнослужащих.

В связи с проведением этих операций центр по подготовке милиции особого назначения в Загребе занимается в настоящее время подготовкой и формированием террористических групп, именуемых "Джокеры", "Рыцари", "Молния".

В последние дни стало очевидным использование авиационной поддержки (самолеты ЮТВА) боевых операций и вертолетов Хорватской армии в Герцеговине и Центральной Боснии.

Таким образом, мы приходим к выводу о том, что в секторах Мостар, Прозор и Горни-Вакуф в боевых операциях непосредственным образом задействовано 12 бригад регулярной Хорватской армии, личный состав которых насчитывает приблизительно 15 000-18 000 военнослужащих. В секторе Посавина, по оценке, задействовано 10 000-12 000 военнослужащих Хорватской армии. Таким образом, согласно оценкам, в боевых операциях против Республики Боснии и Герцеговины активно участвуют 25 000-30 000 военнослужащих Хорватской армии.

Задействованное в операциях большое число хорватских регулярных формирований получает подкрепление в виде тяжелой артиллерии, бронетранспортеров и многих других видов военной техники.

В результате этих военных действий ухудшилось положение гражданских лиц, наносится огромный материальный ущерб, автоколонны с гуманитарными грузами встречают препятствия на своем пути или отказ в дальнейшем продвижении и все усилия законных правительственных органов Республики Боснии и Герцеговины по прекращению военных действий и продолжению мирного процесса оказываются под угрозой.

Ваше Превосходительство,

Мы крайне обеспокоены подобными масштабами военной интервенции Республики Хорватии против Республики Боснии и Герцеговины и просим Совет Безопасности решительно осудить подобные действия и принять все необходимые меры, вытекающие из положений главы VII Устава Организации Объединенных Наций и всех соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Д-р Харис СИЛАЙДЖИЧ
Председатель правительства
